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1. Asagidaki gridde DNA ve RNA molekdillerine ait 6zellikler ve-
rilmistir.

1. Kendini esleme 4. YapisindaC-H-O-N-P
bulundurma

2. Polintkleotit yapida olma | 5. Riboz sekeri bulundurma

3. Fosfodiester bagi

bulundurma 6. Genetik bilgi tasima

Buna gore, numaralandiriimig 6zelliklerinden DNA ve
RNA'ya ait olanlar asagidakilerden hangisinde dogru es-
lestirilmistir?

DNA RNA
A) 1,2,3,6 3,4,6
B) 1,3,6 2,3,5
C) 1,2,3,4,6 2,3,4,5,6
D) 1,256 2,3,4
E) 2,3,6 1,4,5

2. Asagida verilen yapilardan hangisinde DNA veya RNA
molekiilii bulunmaz?

A) Sentrozom B) Kloroplast
C) Mitokondri D) Cekirdek
E) Ribozom

3. Watson ve Crick DNA modeline gore, asagida verilen bil-
gilerden hangisi yanligtir?

A) DNA molekull, ndkleotit adi verilen yapi birimlerinden
olusur.

B) Sarmal yapiyi olusturan zincirler antiparalel yapidadir.

C) Baz ve seker arasinda glikozit bagi kurularak nikleozit
denilen molekul olusur.

D) DNAdaki zincirlerin olusturdugu cift sarmalin dayanik-
g1, plrin bazlarinin pirimidin bazlarina oranina bagl
olarak degisir.

E) DNA'da bulunan fosfat gruplari molekile asidik 6zellik
kazandirir.

4.

Asagidaki kavram haritasinda RNA gesitlerine ait bazi 6zel-
likler verilmistir.

L
DNA
K tarafindan M
Uretilme
Hidrojen bagi Yapiya katiima
icerme
Amino asit

tanima

N

Bu 6zelliklerden hangileri tRNA molekiiliine aittir?

A) Yalniz N B) Kve M C)LveN
D)K,Lve M E)K,LveN

Okaryot hiicrelerde gériilen DNA zincirinin kendini eslemesi-
ne ait bir bolim asagidaki sekilde sematize edilmistir.

1w

I \ I Fv
| [ IANLLL
4 DNA

L Fiiih<s\

Buna gore, numaralandiriimig yapi ve molekiillere asagi-
da verilenlerden hangileri yazilmahdir?

1 2 3 4
A) Kalip zincir  Yeni zincir DNA polimeraz  DNA helikaz
B) Kalip zincir  DNA polimeraz DNA helikaz Yeni zincir
C) Yenizincir  Kalip zincir DNA helikaz DNA ligaz
D) Kalip zincir  Replikasyon gatali  DNA helikaz DNA helikaz
E) Yenizincir  Kalip zincir DNA helikaz DNA helikaz



1940’lara kadar proteinlerin genetik materyal olabilecegdi du-
sunilyordu.
Buna gore;

I. proteinlerin 6zgul monomer dizilisine sahip olmasi,

II. proteinlerin 6zgul islevlere sahip olmasi,

Ill. her canli hiicrede amino asit molekullerinin bulun-

masi

durumlarindan hangileri bu diigiinceye destek olarak
kullanilabilir?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llve lll E) I, Ilvelll

Asagidaki sekilde bakteri hiicresine ait halkasal yapida olan
DNA molekultunin replikasyonu verilmistir.

Replikasyon
Halkasal DNA baslangici

(orijini)
4
Replikasyon
l catal

|

Yeni DNA

Replikasyon siireci ile ilgili,
|. Bir baglangig bir de bitis noktasi olusur.
Il. Replikasyon sureci iki yonll olarak gergeklesir.
IIl. DNA polimeraz yeni nukleotitleri, eski zincirin kargisi-
na ekler.
IV. DNA polimeraz, Mg atomu ile aktifleserek replikasyon
sirasinda olusan hatalari buyik oranda diizeltir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)livelll

D) I, Il ve IV E)LIL lhve IV

9.

Niikleik Asitlerin Kesfi ve Onemi

e mRNA
o tRNA
e rRNA

Verilen RNA ¢esitlerinin hiicrede bulunma oranina gore
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A) mRNA > tRNA > rRNA B) rRNA > tRNA > mRNA
C) mRNA > rRNA > tRNA D) tRNA > rRNA > mRNA
E) rRNA > mRNA > tRNA

Asagidaki sekilde DNA molekilinin bir bélimia sematize
edilmistir.
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Numaralandirilmig yerlerde bulunan bag cesitleri asagi-
dakilerden hangisidir?

I Il 1]
A) Glikozit bagi

Fosfodiester bagi Hidrojen bagi

B) Fosfodiester bagi  Glikozit bagi Hidrojen bagi
C) Glikozit bagi

D) Hidrojen bagi

Hidrojen bagi
Glikozit bagi

Fosfodiester bagi
Fosfodiester bagdi
Glikozit bagi

E) Fosfodiester bagi  Hidrojen bagi
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GENEL TEKRAR TESTI - 1

Koku ve tat duyular lizerinde;
I.hamilelige bagh hormonal degisiklikler,
1. sinls boslugundaki epitel hiicrelerin sismesi,
Ill. asir mukus salgisi uretimi,
IV. kimyasal madde ve sigara dumanina uzun sureli ma-
ruz kalma
durumlarindan hangileri etkilidir?
A)lvell B) I ve lll C)llvelll
D) I, lll ve IV E) I 1L 1l ve IV
Asagidaki sekilde kandaki ve kemiklerdeki kalsiyum mikta-
rinin diizenlenmesi sematize edilmigtir.
&)
Kemikten kana Kemik
kalsiyum gegisi artar \
Kapdan ken)il'(lere Parathormon
kalsiyum gegisi artar | T
Kanda Kalsitonin Pakl;atill'oit
kalsi ezl
— e S
Tiroit i
artar ! kalsiyum
bezi miktari Paratiroit
diser bezi

l uyarihr

Buna gore,
I. D vitamini kandaki kalsiyumun dengede tutulmasin-
da gorev alir.

1. Hipofiz bezi, parathormon ve kalsitonin miktarini geri
bildirim mekanizmasi ile dengeler.

Ill. Kandaki azalan kalsiyumun dengelenmesinde kay-
nak olarak kemikler kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il E)I, Il ve Il

|111.|

Disi bireylerde menapoz sonrasi azalan dstrojen miktarina
bagli olarak kemik kutlesinin yillik olarak %5 - 6 sI kaybe-
dilir. Bu durum cogunlukla osteoporoz (kemik erimesi) adi
verilen hastaliga yol acar ve kemiklerin kirilma riski artar.
Bdyle kayiplari dnlemek icin diyetle birlikte ilave olarak kal-
siyum ve D vitamininin alinmasi gerekir. Egzersiz ve diyet
takviyesi menapoz sirasinda gergeklesen mineral kaybini
yavaslatabilir.
Buna gore,

I. Ureme hormonlarinin kemik olusumunda rolii vardir.

1. Fiziksel aktivite kemik dokuyu korur.

I1l. Belli bir yasin Gzerindeki bireylerde kalsiyum ve D

vitamini alimi kemigin korunmasinda gereklidir.
yargilarindan hangileri sdylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

Beyin dalgalarini élgmek igin kullanilan intrakortikal Néron
Kaydi (INR), beynin gri maddesindeki sinirsel aktivitelerin
kaydedilmesini saglayan bir tekniktir.
Bu teknikle;
I.  beyine gelen duyularin algilanip algilanmadigi,
Il. kisa ve uzun sureli hafizayr yoneten merkezlerdeki
impuls haraketleri,

Ill. diistinme fonksiyonlarini yéneten néronlar
verilenlerden hangileri izlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) Yalniz Il
E) I, llvelll



o Noroplastisite, sinir sisteminin gevresel degisikliklere
ve hasarlanmaya kargl norofiziksel ve noérokimyasal
uyum gelistirme yetenegidir.

e Buydntemde beynin bir yarim kiiresinden kaynaklanan
agir nébetleri azaltmak igin yarim kiirenin neredeyse
tamami ¢ikarilhr.

e Bu hastalar yarim bir beyinle hizla iyilesmekte ve has-
taneden birkag haftada gikmaktadir.

e Bu hastalarda viicudun bir bolimu kismen felg olsa da
hastalarin bilgi diizeyi ve bunu kullanma yetisi yok ol-
mamaktadir.

Beynin ¢ikarilan
bélgesi

Bu durumla ilgili,
I. Yetiskin bireylerde beyindeki néronlar gogalabilir.
Il. Beyindeki néronlar yeni baglantilar kurarak islevleri-
ni gelistirebilir.
Ill. Tek yarimkire beyin fonksiyonlarinin tamamina ya-
kinini gergeklestirebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Il ve lll

C)lvell
D) Il ve lll

Karma bezler, hem i¢ salgi hem dis salgi Ureten bezlerdir.
Asagidaki yapilardan hangisi karma bez degildir?

A) Pankreas
D) ince bagirsak

B) Mide C) Hipofiz

E) Ovaryum

Asagida sag ve sol gorsel alanda bulunan cisimlerin gorul-

mesi sirasinda rol alan bazi bolumler verilmistir.
Sol Sag
gérsell alan gérsell alan

<

Teg<d
ke

Optik
sinirler

Optik
kiyazma

arim kiire

Bu gorseli inceleyen bir 6grenci,

I. Optik kiyazma, farkli gérme bolgelerindeki cisimle-
rin gortintisini beynin ilgili bolimlerine tasinmasini
sagdlar.

Il. Topun gérilmesinde beynin hem sag hem de sol ya-
rim kuresi etkilidir.

Ill. Sag g6z sinirlerinde sorun olursa bu durumdan sa-
dece tenis raketinin net olarak gortlmesi etkilenir.

yorumlardan hangilerini yaparsa dogru bilgiye sahip
oldugu diigiiniiliir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)lvelll

C) Yalniz Il
D)lvell

Temel bag dokuya ait hlcrelerin bazi islevleri agsagdida veril-
mistir.
e Vicutta iltihaplanma olursa amipsi hareket ederek
iltihaph bolgeye giderler.
e Melanin pigmenti igerir, gézde, deride ve Ureme or-
ganlarinda yogun bulunurlar.
o Vicutta bagisiklik gorevleri vardir ve antikor sentezler.
e Heparin ve histamin salgilarlar.
Buna gore asagidaki bag dokusu hiicrelerinden hangi-

sinin gorevi verilmemistir?

A) Fibroblastlar
C) Pigment hiicreleri
E) Plazma hiicreleri

B) Makrofajlar
D) Mast hucreleri
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e Bitkinin tim kisimlarinda bulunur ve dokularin arasi-
ni doldurur.

e Hucreleri; canli, ince ve esnek c¢eperli, bol sitoplaz-
mali ve kugik kofulludur.

e Fotosentez, solunum ve depolama gibi ¢ok dnemli
metabolik islevleri gerceklestirir.

e Bu dokuya ait hiicrelerden uygun kosullarda butiin

bir bitki olusturulabilir.
Yukarida o6zellikleri verilen bitkisel doku asagidakiler-
den hangisidir?

A) Primer meristem

B) Sekonder meristem
C) Parankima

D) Epidermis

E) Kollenkima

Asagidaki sekilde yapragin enine kesiti verilmigtir.

Numaralandirilmig hiicrelerle ilgili asagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) | numaral hucreler salgilari ile kutikula tabakasini olus-
turur.

B) Il numarali yapi palizat parankimasina aittir.

C) I numarali hicrelerdeki kloroplast miktari, [I numarali
hiicrelerden fazladir.

D) Ive IV numarali hiicreler arasindaki kisim mezofil taba-
kasidir.

E) V numarali kisim ile gaz alig verisi saglanir.

178

3. Asagida verilen yapilardan hangisi siirgiin sistemine

ait degildir?

A) Cicek B) Kaliptra

D) Meyve E) Govde

C) Yaprak

4. Mantar kambiyumu ve damar kambiyumu;

I.  mitoz béliinme,
Il. hiicre geperlerinde lignin birikme,
IIl. hormonlarin etkisiyle sonradan bolinme 6zelligi ka-
zanmis olma
o6zelliklerinden hangilerini ortak olarak gosterirler?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)lvell

Asagida verilen yapilardan hangisinde damar kambiyu-
mu bulunur?

A) Odunsu bitkinin yapragi

B) Tek genekli bir bitkinin gévdesi
C) Odunsu bir bitkinin koku

D) Otsu bir bitkinin yapragi

E) Cift cenekli bitkinin yapragi

Asagidaki bitkisel yapilardan hangisi bol sitoplazmali
ve kloroplasth hiicrelere sahiptir?

A) Ust epidermis

B) Singer parankimasi
C) Primer meristem
D) Ksilem

E) Depo parankimasi



7.

Asagidaki sekilde bir bitkisel dokunun olusum sekli semati-
ze edilmistir.

.I.I.I.

=

Verilen doku ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlhistir?

A) Kokten yapraklara dogru su ve minerallerin tek yonlu
iletimini saglar.

B) Ust ste dizilmis canli meristem hiicrelerin béliinme ye-
tenegini kaybetmesiyle olusur.

C) Hicrelerin enine geperleri, stberin birikimiyle giderek
kalinlagir.

D) Sertlesmis odun yapisiyla govdeye mekanik destek

saglar.
Madde iletimi sirasinda dokuda enerji harcanmaz.

Farkh ortamlarda yasayan ve yaprak yiizey biiyiikliugu
ayni olan iki bitkide;

|. terleme ile atilan su miktari,

Il. fotosentezle Uretilen besin miktart,

1l. kék uzunlugu

ozelliklerinden hangileri farklihk gosterebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvelll E) L Il ve lll

179

Bitkilerin Yapisi

9. Asagida verilen bitkisel yapilardan hangisi metabolik
artiklarin veya suyun atilmasinda goérevli degildir?

Ksilem

Stoma

Kok

Buyuk kofullar
Lentisel

B)

10.

Asagida verilenlerden hangisi meristem dokunun 6zel-
liklerinden biri degildir?

Kok, govde ve dallarin ug kismindaki biiylime bdlgele-
rinde bulunur.

Surekli bélinebilme yetenegine sahip farklilasmamis
hlcrelerden olusur.

Hucreleri arasinda bosluk bulunmaz.

Hucrelerinin farklilasmasiyla ¢esitli dokular ve organlar
meydana gelir.

Bitkilerde sadece boyca uzamayi saglar.

1. e o P

Yukarida govde kesiti verilen bitki ile ilgili,
I.  Tek ¢eneklidir.
Il. Kambiyum ile enine kalinlagma goralar.
IIl. Yapraklarinda paralel damarlanma goraldr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI

E) Il ve lll

C)lvell
D) lvelll
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1. Bitkiler kurakiik stresi ile basa ¢ikmak icin bazi fizyolojik
adaptasyonlara sahiptirler.
Bu adaptasyonlardan biri olan stomalarin kapanmasi
olayinda etkili olan hormon asagidakilerden hangisidir?

A) Etilen B) Oksin C) Absisik asit
D) Giberellin E) Sitokinin

2. Fotoperiyoda bagli ciceklenme &zelliklerine gére bitkiler;
uzun gln, kisa giin ve notr gin bitkileri olmak Gzere Ug
grupta incelenir.

Asagidaki sekilde bazi bitkilerin gigeklenme durumu veril-

mistir.
A bitkisi B bitkisi

- Ciceklenme var. Cigeklenme yok.

Gundiiz
1 Gece
Ciceklenme var. Cigeklenme var.
}

Kritik gece
uzunlugu
Kritik gece
uzunlugu

24 saat

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) A bitkisi 151k alma slresinin ¢ok oldugu enlemlerde yay-
gindir.

B) A bitkisi giindiizlerin gecelerden daha uzun oldugu ilk-
bahar aylarinda gicek acar.

C) Karanlik suredeki yapay bozulma uzun gin bitkisinin
cicek agmasina sebep olur.

D) Akisa gin, B uzun gun bitkisidir.

E) B bitkisinin gigeklenmesi igin gece uzunlugunun kritik
degerin Gzerine ¢cikmasi gerekir.

Koklerde emici tiiyler araciligiyla gerceklesen mineral
madde emilim hizi;

o topraktaki oksijen miktari

o toprak sicakligi

o Isik miktari

e toprak pH’I

o topraktaki minerallerin derigimi

o topraktaki yararli mikroorganizmalarin sayisi

faktorlerinden kag tanesine bagl olarak degisir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Mantar hifleri

____ Bitki kékiine
ait huicreler

Mikoriza

Sekilde verilen yapilarla ilgili,
I.  Mantar tird ile bitki kokl arasinda mutualist bir birlik-
telik kurulmustur.
II. Mantar hifleri toprak altinda ylizey alanini geniglete-
rek su ve mineral emilimini arttirir.
Il. Bitki, mantardan su ve iyonlari alir; mantar ise bitki-
den ihtiya¢ duydugu organik besinleri alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivelll E) I 1l velll



Topragin verimini artirarak buylime ve gelismesini olumlu
etkileyen maddelere glibre, bu maddelerin topraga eklen-
mesine glbreleme adi verilir.
Asin miktarda giibreleme yapilan toprakta bulunan bir
bitkide,

I. Blyume hizi artar.

II. Bitki kokleri bir stire sonra canhhidini kaybeder.

Il. Bitkinin topraktan aldigi su miktari artar.

durumlarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) Il ve Il

2. durum

1. durum

Stomanin 1. durumdan 2. duruma geg¢mesi sirasinda
asag@ida verilen olaylardan hangisi gerceklesmez?

A) Bekgi hiicrelerinde fotosentez tepkimeleri sonucu Ureti-
len glikozlar, stukroza donustaraldr.

B) Bekgi hiicrelerdeki K* iyonlari komsu epidermis hiicre-
lerine geger.

C) Bekgi hicrelerinde suda ¢odziinen maddelerin miktari
azalir ve osmotik basing diger.

D) Su, bekgi hiicrelerinden komsu epidermis hicrelerine
geger.

E) Turgor basincinin azalmasiyla i¢ ve dis ¢eper igeriye
dogru cekilir.

189

Bitki Fizyolojisi

Mikoriza ve nodiil yapilarinda;
I.  bitki igin mineral saglama,
Il. bitki ile karsilikli fayda saglama,
IIl. bir bakteri tiru ve bitki kokl arasinda ortak yasam
olusturma
o6zelliklerinden hangileri ortak olarak gériiliir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve I E)I, Il ve Il

Fotoperiyot, bitkilerde blylime, gelisme, ciceklenme ve
yapraklarin dékuilmesi gibi fizyolojik olaylar etkilemektedir.

Bir saksi bitkisinin yapraklari ciceklenmeyi tesvik eden foto-
periyoda maruz birakiliyor (A bitkisi). Bu bitki diger bir saksi
bitkisiyle sekildeki gibi asilaniyor (B bitkisi). Belli bir sire
sonra fotoperiyoda maruz kalmamasina ragmen B bitkisi, A
bitkisiyle beraber cigekleniyor.

A bitkisi

B bitkisi

Buna gore,
|. Bitkilerde giceklenmeyi tesvik eden madde tasinabi-
lir 6zelliktedir.
Il. Tomurcuklar gigekleri olusturmasina ragmen, foto-
peryottan dncelikle etkilenen yapraklardir.
IIl. Abitkisinin yapraklarinin tima koparilirsa, A ve B bit-
kileri fotoperiyodu saglayan uyarandan etkilenmez.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) I, Il ve lll
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GENEL TEKRAR TESTi - 2

Bir bitkinin kok, govde ve yapraklari U¢ dokudan meydana
gelir.

Asagidaki sekilde bu dokularin bulundugu yerler sematize
edilmistir.

dokusu

Bu doku cesitleri ile ilgili agagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Ortii dokuya ait hiicreler béliinerek bitkinin biiyiimesini
saglar.

B) lletim dokusu kékten yapraklara kadar farkl sekilde dii-
zenlenmig olarak bulunur.

C) Temel doku bitkinin kitlesinin biyuk bir kismini olug-
turur.

D) Fotosentez, besin depolama ve bitkiye desteklik sagla-
ma temel doku hucreleri ile gergeklestirilir.

E) Ortii doku bitkinin tiim viicudunda stireklilik gésterir.

Kokteki emici tlylerde topraktan su alimini kolaylastirmak
icin ozmotik basincin ylksek tutulmasi gerekir.
Kok ozmotik basincinin artisi;

|.  kokte mineral ve tuzlarin biriktiriimesi,

1. kdkte depolanmis nisastanin hidroliz edilerek glikoza
donusturdlmesi,

IIl. merkezi silindiri kusatan endodermisin, burada bu-
lunan minerallerin merkezi silindirden geri gikmasini
engellemesi

durumlarindan hangileri ile gerceklesebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

C)lvell
D) I ve Il

|zul.|

3.

Minimum kural ile ilgili,

I. Bir bitki tirGinin gelisimi igin zorunlu olan mineraller-
den herhangi birinin ortamda bulunmasi biylme igin
yeterlidir.

Il. Bir bitki her zaman diger minerallerden, toprakta
miktari en fazla olan mineralin oraninda faydalanir.

IIl. Bitkinin yasam fonksiyonlari tizerinde etkili olan en az
dizeydeki herhangi bir faktor, diger faktorler optimum
diizeyde olsa bile bitkinin buyUmesini sinirlandirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) lvelll

Bir deney diizenegine ayni tire ait Ug bitki sekildeki gibi yer-
lestirilmistir.

(4

ii su dolu
_ _ camboru w Mantar

'h : iZh \ 3h

L L | ) |

Su Su Su

T

Bir sure sonra kaplardaki su seviyelerinin farkl oranda yuk-
seldigi gorulmustar.
Buna gore, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. dizenekte suyun ylikselmesinde kok basinci etkilidir.

B) Ill. dizenekteki suyun Il. dizenege gore daha fazla
yukselmesi, yapraklarda olusan ozmotik basing nede-
niyledir.

C) lll. duzenekteki bitkide gerceklesen terleme miktari, di-
ger bitkilerdeki terleme miktarindan fazladir.

D) Ug diizenekte de terleme ve adhezyon etkisiyle su se-
viyesi yukselmistir.

E) lll. dizenekte terleme - gerilim kuvveti etkili olmustur.



Tohumlu bitkilerde Greme organi olan gi¢eg@in yapisi ve bu
yapilarin gorevleri asagdidaki tabloda karisik olarak verilmistir.

1. Yumurtahk a. Fotosentez yapilan bélimddr.

2. Tag yaprak b. Polen uretimi goralar.

3. Canak yaprak | c. Tohumun olustugu yerdir.

4. Anter d. Tozlagsma sirasinda bocekleri ceker.

Buna gore, asagida verilen eslestirmelerden hangisi
dogrudur?
A)1-b B)2-c C)3-a

D)2-b  E)4-d

Bitkilerde cevresel uyarilarin etkisi ile cicek agma, yaprak
doékimdi, tohum ve tomurcuklarda uyku halinin baslamasi
ve devam etmesi gibi fizyolojik olaylar fotoperiyodizm olarak
adlandirihr.

Fotoperiyodizm ile ilgili agsagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Bitkilerin diinya Gzerindeki dagilimini belirleyen énemli
bir faktordar.

B) Belirli mevsimlerde giindiiz uzunluguna bagh olarak
gelisim gosterebilen bir bitki, kendisine bu kosullari
saglayan boylamlarda yasar.

C) lsik alma stresi bitkilerin organik madde Uretimininde
biyik 6nem tasir.

D) Baz bitki tirleri, normal gelisimleri igin belirli bir stire 151k
veya belli bir sure karanlik periyoduna ihtiya¢ duyar.

E) Ureme olgunluguna erismek icin bitkiler, kritik giin
uzunlugu veya kritik gece uzunluguna ihtiyag duyar.

Asagidaki sekilde cift genekli bir bitki kokiinin enine kesiti
verilmistir.

Numaralandirilmig boliimler ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanligtir?

A) 1:Yanal koklerin olusumunu saglayan yapidir.

B) 2: Yapisinda bulunan kaspari seridi suyu gegirmez.

C) 3: Su ve mineraller, bu bélimde hiicreler ve hicreler
arasi alanlardan gegerek endodermise ulasir.

D) 4: Kokte Uretilen amino asitler bu bélimle yapraklara
tasinir.

E) 5: Su kohezyon, adhezyon ve aktif tagsima ile yaprakla-
ra kadar tasinir.

1. Lentisel 5. Stoma

2. Oziimleme parankimasi 6. Periskl
3. Kaspari seridi 7. Kutikula
4. Endodermis 8. Emici tiy

Odunsu bir bitkiye ait numaralandirilmis yukaridaki ya-
pilarin, bulunduklan bitki organi ile dogru olarak esles-
tirilmesi agsagidakilerden hangisinde verilmistir?

Kok Govde Yaprak
A) 1-3-4-6-8 1-4-6 2-5-7
B) 3-4-6-8 1-4 2-5-7
C) 3-4-8 1-5-6 2-5-7-8
D) 2-4-6 4-5-7 5-7
E) 3-4-6-8 1-2-3-4 5-7-8
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Cicekli bitkilerde kendilesmeyi 6nleyen en yaygin mekaniz-
ma kendine - uyumsuzluktur. Bu durum, bir bitkinin kendi
polenini ve yakin akraba bireylerin polenlerini reddetme ye-
tenegidir.

Bir anterden bir polen tanesinin ayni bitkideki bir cigegin
stigmasina konmasi halinde biyokimyasal bir engel polenin
gelisimini ve yumurtanin déllenmesini durdurur. Bitkilerdeki
bu kendine - uyumsuzluk durumu S genleri ile kontrol edilir.

Polen

Stlgma

\L Stills
(102 ]

(10
68384 X 81829 dS1S3 X 81829 68182 X 81829

A bitkisi

535, s

B bitkisi C bitkisi
Buna gore verilen bitkilerle ilgili,

I. A bitkisine ulasan polenler gimlenir.

1. B bitkisindeki 83 genine sahip olan polenler gimle-

nemez.
Ill. C bitkisinde cift dollenme gorilmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E)I, lvelll

Bezelye bitkisinin tohumunun ¢imlenmesinden sonra
gelisen kok sistemi, asagida verilenlerden hangisine
karsi pozitif tropizma hareketi gosterir?

A) Kireg

B) Karbondioksit
C) Gines is1gi
D) Siyanur

E) Yercekimi

210

Yuzyil 6nce Asya'da ciftciler, geltik tarlalarindaki bazi piring
fidelerinin asir Olgiide boylandiklarini ve ince kaldiklarini
gOzlediler. Mantarla enfekte olan fideler, olgunlagsmadan ve
cicek olusturmadan uzuyordu. Bu duruma, Giberella cinsine
ait bir mantarin giberellin hormonunu salgilamasinin neden
oldugu kesfedildi. Piring govdelerinin asiri uzamasina ne-
den olan bu duruma "Sersem Fide" hastaligi denildi.

Normal fide

Mantarla beraber yasayan fide
Buna gore,
I. Normal fidede giberellin hormonu salgilanmaz.
Il. Mantarla piring bitkisi arasinda karsilikli fayda saglanir.
Ill. Sersem fide hastaligi Grlin diistkligine neden olur.
IV. Giberellin hormonu, hicre bdlinmesini uyararak
g6vde boyunun uzamasini saglar.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) I ve I B) I velll

D) lll ve IV E)L IllvelV

C)live IV

Bitkilerde gergeklesen,
e Bir bitkinin sonbaharda yapraklarini dokmesi
o Tek yillik bir bitkinin gicek verdikten sonra 6lmesi
e Trake hicrelerinin cansiz bir boru haline gelmesi sek-
lindeki olaylar, kontrollti hiicre 6limleri ile saglanir.
Bitkilerde cesitli streslere yanit olarak liretilen ve kont-

rollii hiicre 6liimiinii saglayan hormon asagida verilen-
lerden hangisidir?

A) Oksin
D) Giberellin

B) Etilen C) Sitokinin

E) Absisik asit
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Bitkilerde oksin hormonu tepe tomurcugunda uretilir ve bit-
kinin alt kisimlarina tasima boélgesi ile iletilir.

Duzenlenen bir deneyde ayni bitkiye ait iki tagima bolgesi
kesilerek gikariimistir.

1. uygulamada tasima bolgesi bitkinin konumunda yerlesti-
rilmistir.
2. uygulamada tasima bolgesi ters konumda yerlestiriimistir.

Tasima bélgesinin
deneydeki konumu

1. Uygulama 2. Uygulama
A |
B A4

Alttaki agar Ustteki agar
bloguna oksin Sonuglar bloguna oksin
taginmstir. tasinmstir.
Oksin igeren kam
agar blogu leermeyen
agar blogu
Buna gore,

I. Oksin hormonunun taginmasinda yergekimi etkilidir.
Il. Oksin hormonu tek yonli olarak taginir.

IIl. Oksin hormonu meristem hiicrelerinde Uretilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) llvelll E) I, Il ve lll

Bitkinin farkli yapilar arasinda goriilen asagidaki esit-
liklerden hangisi topraktan alinan suyun yapraklara ka-
dar tasinmasini zorlastiran faktorlerden biridir?

A) Emici tly ozmotik basinci > Toprak ozmotik basinci
B) Ksilem ozmotik basinci > K&k ozmotik basinci

C) Govde ozmotik basinci > Yaprak ozmotik basinci
D) K&k ozmotik basinci > Emici tlly ozmotik basinci
E) Yaprak ozmotik basinci > Ksilem ozmotik basinci

Genig yaprakh bir bitki tirinin terleme hizina etki eden
faktorleri arastirmak icin hazirlanan 4 farkli ortam tabloda
verilmistir.

K % 90 nem, 30°C, rlizgarsiz ortam
L % 50 nem, 30°C, rlizgarl ortam

M % 50 nem, 30°C, rlizgarsiz ortam
N % 98 nem, 30°C, rlizgarsiz ortam

Bitkinin bu ortamlarda terleme ile kaybedecegi su
miktarinin ¢oktan aza dogru siralanigi agagidakilerden
hangisidir?

AYK-L-M-N
C)M-L-K-N
E)L-M-K-N

B)N-M-L-K
D)L-M-N-K

Memeli bir hayvan tarafindan kemirilen bir agacin kabuk ve
floem kismi zarar gérdiikten bir slire sonra agacin canhhgi-
ni yitirdigi gérdlmustar.

Bu siirecte bitkide gerceklesen olaylar ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhsgtir?

A) Kok hicrelerinin 6lmesi yaprak dokilmesinden dnce
gerceklesir.

B) Fotosentez urinlerinin kdke iletimi bir stire sonra durur.

C) Ksilemle yapraklara tasinan su miktari azalir.

D) Kokte uretilen organik maddelerin yapraklara tasinma-
si devam eder.

E) Kohezyon - gerilim etkisini kaybeder.
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Popiilasyonu olusturan bireylerin yayilis alaninda gos-
terdikleri kiimeli dagihmla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Dogada en yaygin gorilen dagihm seklidir.

B) Besin ve ciftlesme rekabeti gibi popllasyondaki bireyle-
rin birbirini dogrudan etkiledigi durumlarda ortaya ¢ikar.

C) Bireyler arasindaki uzaklik birbirine yakindir ve bireyler
arasinda siki bir etkilesim vardir.

D) Ureme déneminde karada alan savunmasi yapan kral
penguenler kimeli dagilim gosterir.

E) Bireylerin dagilimlarinda karsilkl bir etki yoktur.

Asagidaki grafikte vasak ve kar tavsani sayilarinin yillara
bagl degisimi verilmistir.
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Bu iki tiir arasindaki iliski g6z 6niine alinarak,

|. Tavsan ve vasak arasindaki bu iligki tipik bir "+, ="
iliskisidir.

Il. Genel olarak ortamdaki tavsan sayisi, vasak sayi-
sindan fazladir.

Ill. Vasak populasyonunun buyUkligi, tavsan populas-
yonu tarafindan belirlenir.

IV. Bu komiinitede vasak tirtiniin biyokdtlesinin fazlah-
g1, tavsan turindeki birey sayisinin da fazla olmasi-
na neden olur.

yargilarindan hangileri sdylenebilir?
A)lvell B) I ve lll C)llvelV
D) I, Il ve lll E) L 1L, Il ve IV

|zzz|

Asagidaki tabloda yari parazit ve tam parazit bitkilere ait
ozellikler verilmistir.

Yari Parazit Tam Parazit

a. Konak bitkinin hem ksilem | 1
hem de floemine emeg gon-
derirler.

. Klorofil igermediklerin-
den fotosentezle kendi
besinlerini Uretemezler.

Konak bitkinin sadece
ksilemine eme¢ gonde-
rirler.

b. Klorofil igerdiklerinden foto- | 2.
sentezle kendi besinlerini
Uretebilirler.

Konak bitkiden hem
inorganik hem de orga-
nik besinleri alirlar.

c. Konak bitkiden su ve mine- | 3.
ral gibi inorganik besinleri
alirlar.

Tabloda verilen 6zelliklerden hangi ikisi yer degistirirse
dogru bir eslestirme yapilmis olur?
A)a-1

B)b-3 C)a-2

D)c-1 E)c-2

Galapagos takimadalarindaki ispinoz kuslari kaktiis nektar-
lariyla beslenir. Kaktus ¢iceklerinin tozlasmasini saglayan
sadece ispinoz kuglaridir. Bazi adalarda ispinoz kuslari,
kaktls nektar! icin marangoz arisiyla rekabet halindedir.
ispinoz kuslari, rekabette olmadiklari adalarda daha kii-
cuk kanat agikhgina sahipken rekabette olduklari adalarda
daha buylk kanat acikhgina sahiptir.

ispinozlarin arilarla girdigi besin rekabeti sonucu mor-
folojilerinin degigsmesi asagida verilenlerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Kaynak paylasimi

B) Karakter kaymasi

C) Rekabette elenme
D) Turler arasi rekabet
E) Tir ici rekabet



5.

Asagidaki sekilde bir arada yasayan Anolis cinsine ait 7 ker-
tenkele tarindn yasam alanlari verilmistir.

Ayni alanda yasayan bu tiirler ile ilgili;
. Ayni ekolojik nise sahip bu tlrler arasinda rekabet
yoktur.
II. Her bir tur, belirli bir mikro habitata yerleserek besin
icin rekabeti en aza indirmistir.
I1l. Kertenkelelerin ekolojik nisi degisirse, karakter kay-
masi gorulebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Ive lll

B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz lll

Farkh ortamlarda yasayan ayni tiire ait farkh popiilas-
yonlar arasinda asagida verilenlerden hangisi farkhihk

gostermez?

A) Dogum ve 6lim orani
B) Tasima kapasitesi

C) Ureme sekli

D) Popllasyon yogunlugu
E) Vicut bayuklaga

Bir komiinitedeki bir yagam alaninin tagima kapasitesiy-
le ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Belirli bir zamanda, belirli bir gevrenin destekleyebile-
cegi maksimum populasyon biyikligund ifade eder.

B) Tasima kapasitesinin en Ust sinirinda gevre direnci en
fazladir.

C) Tasima kapasitesi gevresel kosullara bagli olarak degi-
sebilir.

D) Goglerin yasanmadidi bir popllasyonda, tasima kapa-
sitesine ulasildigi durumda dogum ve 6limler birbirine
yakin degerdedir.

E) Ayni tire ait farkli habitatlarda yasayan populasyonla-
rin tasima kapasiteleri aynidir.

Asagida bir ekosistemde bulunan A, B ve C poptlasyonlari-
nin zamanla birey sayisinda gorulen degisim verilmigtir.

A Popllasyon A Poplilasyon
blyikligu blyikligu
3x 3x
2x 2x
20 yil
—
X sonra X
A B C A B C

Grafiklere gore,
I.  Bu ekosistemde ikincil siksesyon gergeklesmistir.
II. Ekosistemin baskin tirQ yillar gegtikge degismistir.
IIl. 20 yil sonra ekosistemdeki birey sayisi degismemistir.
IV. Atird bu ekosistemin kilit tagi tiradur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A)lvell B) I ve lll C)llve IV

D), 1lvelll E)L I, Il velV





